

# 涉嫌策划暗杀沙特大使 伊朗决策圈中有影响 伊朗圣城旅司令苏莱马尼

## 冷面将军

去年10月,美国司法部宣称挫败一起伊朗策划暗杀沙特驻美大使的阴谋。美国指认,伊朗裔美国人阿巴布希尔和伊朗圣城旅成员沙库里参与暗杀企图,并由此推测身为圣城旅司令的苏莱马尼难逃干系。

中央情报局间谍格雷希特说,假如能证实圣城旅参与暗杀,美国“应该让卡西姆·苏莱马尼对此负责……追捕他,尽量活捉或杀死他”。

伊朗媒体发表苏莱马尼表态:他不惧怕美国的暗杀威胁,随时准备为国“殉难”。这种强硬姿态与他的外表给人的印象相符,也符合西方人对他的“想象”。

这位55岁的将军留着修剪整齐的斑白短络腮胡,爱穿无领衬衫或军服。他给人沉稳冷静和高深莫测的感觉。他是国际象棋大师,因此令英美情报官员联想到虚构人物“卡拉”。此人出自英国著名谍战小说作家约翰·勒卡雷笔下,身为苏联间谍头目,也是国际象棋大师,与美国的敌人联手打击美国。

苏莱马尼与美国军队高层有过接触。《华尔街日报》报道称,他曾在2008年初向驻伊美军最高指挥官戴维·彼得雷乌斯传过话,传话人是伊拉克什叶派政治人物艾哈迈德·沙拉比。报道援引一名知情官员所述,称苏莱马尼当时说:“彼得雷乌斯将军,您应该知道,我,卡西姆·苏莱马尼,负责制定伊朗对伊拉克、黎巴嫩、加沙和阿富汗的政策。”

近来,伊朗的卡西姆·苏莱马尼少将(见图)为美国媒体瞩目,被视为伊朗政坛的关键人物。他是伊斯兰革命卫队下属圣城旅司令,在伊拉克反美武装运动及周边冲突中扮演角色,这让美国人认真审视苏莱马尼在伊朗决策圈中的影响力,甚至已有美国人公开鼓动政府把他列为暗杀对象。



## “实用主义”

尽管备受美国媒体关注,苏莱马尼的真实面目仍然成谜。从西方众多“情报人员”描述中,媒体勉强拼凑出苏莱马尼的大概面貌。

他1957年出生于伊朗克尔曼省,这里以地方部族势力盛行闻名。苏莱马尼出身贫寒,年轻时在建筑行业做帮工谋生。1979年,伊朗爆发“伊斯兰革命”推翻巴拉维王朝后,苏莱马尼加入了伊斯兰革命卫队,并加入圣城旅。

这是一支精锐部队,以在海外执行任务著称。美国企业研究所研

究员阿里·阿勒福奈介绍,苏莱马尼在圣城旅的早期任务是打击中亚地区的毒枭和阿富汗的塔利班政权。在两伊战争中,他领导一个师参加战斗,表现出众。20世纪90年代末期,他被任命为圣城旅司令。据美方情报官员说,这支部队集合了革命卫队内“包括士兵与间谍”的精英,负责对外输出“伊斯兰革命”,并为任何与以色列为敌的组织提供支持。

“9·11”发生后,苏莱马尼出人意料地成为美国的暂时“盟友”。侯赛因·穆萨维安与苏莱马尼共事。如今任职美国普林斯顿大学的穆萨维安记得,当年最高安全委员会中,苏

莱马尼是极力主张与美国合作推翻阿富汗塔利班政权的委员之一。

这一主张最终得到支持。两国外交人士证实,伊朗和美国外交官当年确曾定期会晤,商讨如何实现阿富汗政权交接,对现总统卡尔扎伊予以支持。“卡西姆是个实用主义指挥官,”穆萨维安说,“只要事情符合伊朗利益,他愿与西方合作。”

## 遭美制裁

眼下中东的冲突中心在叙利亚,伊朗最亲密盟友。美国称,苏莱马尼与阿萨德政权过从甚密。《华尔街日报》援引美方和阿拉伯官员消息称,苏莱马尼1月曾秘访叙利亚,并与总统巴沙尔等高层人士会晤。

在美国的战略思想里,推翻阿萨德政权的首要好处是削弱伊朗。奥巴马政府已经尝试削弱苏莱马尼的能量。财政部三次下达制裁苏莱马尼的命令,冻结其处于美国司法管辖下的资金,制裁令至今有效。

今年3月底,美国财政部宣布制裁伊朗的亚斯航空公司,称该公司向大马士革运送武器,并指出圣城旅是其实际控制者。亚斯航空公司发言人反驳说,该公司所有航班均遵照国际航空法规定飞行。

美国的敌意似乎只是增添了苏莱马尼在伊朗的声望。在美国传出对其暗杀威胁后,200多名伊朗律师发表联名声明,支持苏莱马尼。而在波斯语网站上,一些强硬派伊朗团体则发起了声援行动,口号是“我们都是卡西姆·苏莱马尼”。 沈敏

## 相关链接

### 因伊拉克问题 美国伊朗闹翻

美国2003年对伊拉克动武以后,美国与伊朗的脆弱同盟关系瓦解。尽管两国政府都视萨达姆为威胁,但伊朗希望美国迅速从伊拉克撤军,并建立一个由什叶派和库尔德人领导的政府,布什政府对伊拉克的军事占领却日趋长期化。在美国和伊拉克官员看来,正是美国的军事占领为圣城旅支援伊拉克反美武装的活动提供了舞台。

美国情报机构2004年侦察到,有武装人员越过伊拉克边境进入伊朗,接受圣城旅培训,学习使用小型武器和路边炸弹打击敌人。这类袭击是造成驻伊美军伤亡最多的原因。一些落入美军之手的伊拉克反美武装人员说,他们对圣城旅或伊朗的体制并无好感,但愿借对方的支援抵抗美军。

### 对叙利亚伊朗 美实施新制裁

美国总统奥巴马4月23日宣布,美国将对叙利亚和伊朗政府以及那些帮助它们使用技术对其公民进行监控和跟踪等行为的实体和个人实施新的制裁措施。

该行政令还将制裁六个实体,包括叙利亚情报总局、叙利亚电信公司、伊朗伊斯兰革命卫队、伊朗情报和安全部、伊朗执法部队以及伊朗的达塔克电信公司。

## 英超球星迪福业余时间扮演“人生导师”角色

# 用足球引导问题少年走上正轨

### 组建俱乐部18

身为英超球队“托特纳姆热刺”的前锋,迪福还效力于另一家名为“18”(E18hteen)的足球俱乐部。不过,他并非这家俱乐部的球员,而是在那里扮演近乎“人生导师”的角色。

E18hteen的名字由阿拉伯数字18及其英文拼写组合而成,意指球队成员大部分年龄为18岁,也与迪福的球衣号码一致。俱乐部旨在托特纳姆附近社区为160人提供培训和就业机会,应征者必须是正在或曾经接受社会监护的年轻人。

俱乐部的组建离不开迪福。是他主动联系“托特纳姆热刺”名下基金会,表示希望为球队所属地区的青少年做些什么。在他的推动下,足球俱乐部18及同名球队诞生,目前已经运转7个多月。

除了日常培训,俱乐部还邀请英超联赛球员前来表演,让孩子们有机会近距离接触职业运动员。表演结束后,迪福总会留下来与孩子们见面,解答他们关于足球和生活的提问。

交流中,迪福提起自己职业生涯的辉煌岁月,也不避讳输掉比赛的沮丧心情。他说,自己总是依靠家人帮助走出低谷。

在迪福看来,长远考虑是让孩子们学会赖以生存的技能,远离犯罪和暴力,能够健康、独立地生活。为此,俱乐部对每个孩子因材施教,为他们指派特定的个人导师。导师与孩子们保持联系,跟进他们取得的进展,保证在他们遇到困难时能够得到帮助、

在英格兰超级足球联赛中,杰梅里·迪福是收入上百万英镑的职业球员。在伦敦北部的托特纳姆一带,他用榜样的力量鼓励那里的问题少年树立健康向上的人生观,引导他们走上正轨。



迪福用真情召唤问题少年走上正轨 本版图片均

找到人倾诉和寻求意见。

### 每个月都见面

迪福是俱乐部18的导师之一。每个月他都抽出时间与俱乐部的几个孩子见一次面。

夏洛特是他负责的孩子之一。这个18岁女孩开朗、活泼,正接受成为足球裁判的培训。然而,加入俱乐部之前,夏洛特的生活并不如意。

从童年起,夏洛特就被多个家庭收养、监护。“我接受过好几个家庭的监护,但我从不喜欢这种形式,”她说,“如果不能与自己的家人相守,为什么我要与其他人家呆在一起?在每个圣诞节和生日时,看着他们尽享家庭幸福、接待亲友。别误解我,我觉得他们这样挺好的,但我事后总忍不住想:‘这真是完美,但与我无关。’”

如今,夏洛特独自生活,居住在一套政府福利公寓中。她将自己的

转变归功于加入俱乐部。“去年这个时候,我还在自己房间蒙头睡觉呢。起床后,也不过是冲个淋浴,然后再回到床上,窝在那里,喝着碳酸饮料看一集《犯罪现场调查》。”她回忆。

迪福也意识到几个月来夏洛特发生的惊人变化。“她谈吐显然更自信和流畅。”他说。“我们刚开始接触时,她很少说话,现在她放松多了,笑容也比以前多了,这真不错,因为她对自己的生活感到满意。知道吗?孩子们容易迷失,我能想象这多么令人沮丧。如今,她又重新规划了自己的人生,这很重要。”

### 兄长真情举动

迪福珍惜与孩子们在一起的时光,他用他们说的俚语、和他们讨论最新的流行音乐。这一切并非一个足球明星的公关攻势,而是迪福作为兄长发自内心的真诚举动。

## 相关链接

### 足球善举

在英国,每一个英超足球俱乐部都设有各自的慈善基金会,在各个社区开展共500多个慈善项目。这些项目大都与体育有关,通常以弱势群体为服务对象。在与俱乐部签订的合同中,英超球员通常被要求每周参与上述项目至少3个小时。

此外,英国不少英超球员还以个人名义参与慈善活动。

切尔西队前锋迪迪埃·德罗巴2007年成立基金会,为祖国科特迪瓦的健康和教育事业募捐。成立两年后,基金会举办慈善舞会集资50万英镑。德罗巴本人曾一次性将广告代言收入300万美元捐赠给基金会。

利物浦队前锋克拉克·贝拉米是慈善事业的积极参与者。他2007年以个人名义成立基金会,资助成立了塞拉利昂第一个足球学校。贝拉米据称向基金会捐款120万英镑。

阿斯顿维拉队中场斯蒂芬·爱尔兰在2007年参观一个儿童收容所,后来多次为该机构募捐,总计14万英镑。

切尔西队中场迈克尔·埃辛也以个人名义成立基金会,旨在改善祖国加纳的卫生和教育。

托特纳姆基金会共有35名全职员工和120名临时工,为托特纳姆地区2岁以上的弱势群体提供帮助,俱乐部18只是基金会的慈善项目之一。基金会优先录用其名下项目培训的人员上岗,目前有半数以上员工为内部录用。